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TP 3 deuxième semestre

AMPLIFICATEUR OPERATIONNEL

I - AMPLIFICATEUR INVERSEUR
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1-1 : Théorie.

· Expression de Av (amplification en tension ) en considérant l'A.O. idéal (=0) :

Utilisons la méthode de Millman au potentiel V- :
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Avec R2 = 100 K et R1 = 1 K, Av = -100.

· Détermination de Uesat au dessus de laquelle il y a saturation :
Il y a saturation lorsque : Vcc = 12 V = -100 Uesat ( Uesat = -0,12 V

Si |Ue| > 0,12 V, l'amplificateur opérationnel sature en sortie.

1-2 : Mesures.

· Gain du montage pour une tension triangulaire de fréquence 100 Hz :
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Gain du montage mesuré : -100



(valeur identique à la théorie)
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· Visualisation de Us et Ue pour Ue=2 Uesat :
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· Observation de Us et  en fonction de t :
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· Observation de Us = f(Ue) :
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II - AMPLIFICATEUR NON INVERSEUR

[image: image26.wmf]Réponse en fréquence

40

40

40

39,0364607

33,5100677

28,402417

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

10

100

1000

10000

50000

100000

fréquence en Hz

G dB


2-1 : Théorie.

· Expression de Av (amplification en tension ) en considérant l'A.O. idéal (=0) :

Utilisons la méthode de Millman au potentiel V- :
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Avec R2 = 100 K et R1 = 1 K, Av = 101.

· Détermination de Uesat au dessus de laquelle il y a saturation :
Il y a saturation lorsque : Vcc = 12 V = 101 Uesat ( Uesat = 0,119 V

Si |Ue| > 0,119 V, l'amplificateur opérationnel sature en sortie.

2-2 : Mesures.

· Gain du montage pour une tension triangulaire de fréquence 100 Hz :


Gain du montage mesuré : 100

(valeur quasi-identique à la théorie)


· Observation de Us = f(Ue) :


III - AMPLIFICATEUR ADDITIONNEUR


3-1 : Théorie.

· Expression de Us en fonction des deux tensions d'entrée :

Utilisons la méthode de Millman au potentiel V- :
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Si R1=R2=R/10, Ue1=A.cos(t) et Ue2=A.cos('t) : Us=-10.A.(cos(t)+cos('t)).


De plus, si =' ( Us=-20.A.cos(t)=-20.Ue1 V

3-2 : Mesures.


Prenons deux génératerus indépendants, R1 = R2 = 1 K et R = 10 K.

· Signaux de formes, d'amplitudes et de fréquences différentes :




IV - AMPLIFICATEUR SOUSTRACTEUR


4-1 : Théorie.

· Expression de Us en fonction des deux tensions d'entrée :

Utilisons la méthode de Millman au potentiel V- :
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Si R1=R2  et R=R3 :  Us = R/R1.(Ue2-Ue1)

4-2 : Mesures.
· Vérification avec deux tensions continues :

Soient R1 = R2 = 1 K et R = R3 = 10 K : nous avons par ailleurs pris Ue1 = 0,15 V et Ue2 = 2,5 V

( Usmes = -2,2 V

V - MONTAGE INTEGRATEUR

5-1 : 1er montage.

· Expression de Us en fonction de Ue :

Utilisons la méthode de Millman au potentiel V- :
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· Observation de Us en fonction du temps :

Avec R = 100 KC F et Ue = 0 V, La tension de sortie Us est une tension constante dont l'amplitude décroît de -5 V ( -12 V.

Ce qui est normal étant donné que Us est une tension obtenue en intégrant Ue qui vaut zéro dans ce cas.

La chute de l'amplitude de Us peut être expliquée par la présence du condensateur.

5-2 : 2ème montage. 


· Mesures pour R=1 K, C=0,1 F, R'=100 K
Les tensions de sortie (en gras) sont d'amplitude 0,6 V et les tensions d'entrée de 1 V.



Les signaux de sortie obtenus sont bien des signaux obtenus en intégrant les signaux d'entrée.


( Rq : Le signal de sortie du 2ème schéma n'est pas sinusoïdal il est en " x² ")

VI - MONTAGE DERIVATEUR

6-1 : 1er montage.

· Mesures et observations pour R = 10 K, C = 10 nF, Ue de fréquence 1 KHz :

Les tensions de sortie (en gras) sont d'amplitude 0,6 V et les tensions d'entrée de 1 V.


Hormis quelques artefacts, les signaux de sortie obtenus sont bien des signaux obtenus en dérivant les signaux d'entrée.

6-2 : 2ème montage.

· Expression de Us en fonction de Ue :

Utilisons la méthode de Millman au potentiel V- :
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Si T >> R'C : 1/>> R'C ( Us = j.RC.Ue qui est un dérivateur.

Si T << R'C : 1/ << R'C ( |Us| = R/R'.Ue donc le gain est limité à R/R'.
· Domaine de dérivation pour R=10 k, R'=1 k, C=10 nF :


Il faut des fréquences vérifiant : f << 1/(R'C) = 100 kHz

· Mesures et observations pour R = 10 k, R'=1 k, C = 10 nF, Ue de fréquence 1 kHz :


Les tensions de sortie (en gras) sont d'amplitude 0,12 V et les tensions d'entrée de 0,1 V.
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